

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 28 сентября 1976 г.

№ 155 (11369)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЧТО МОЖЕТ ПАРТГРУППА

**ВАЖНАЯ** роль партийных групп в жизни первичных трудовых коллективов еще раз подчеркнута на XXV съезде КПСС. Партгруппы помогают партийным организациям усилить политическое влияние на трудящихся, развертывать широкое социалистическое соревнование, направленное на повышение эффективности общественного производства, качества всей работы во имя дальнейшего роста экономики страны и благосостояния народа.

В коллективах участков, смен, бригад, где действуют партийные группы, все люди на виду. В совместном труде, общественной работе наиболее полно раскрываются их характеры, создаются благоприятные возможности для воздействия на каждого человека с тем, чтобы пробудить у него заинтересованное, творческое отношение к порученной работе.

Примером оперативной работы, боевитости, высокого авторитета в коллективе может служить партгруппа участка свободнойковки кузнечно-прессового цеха № 10 завода им. Ухтомского. Партгруппа взяла под особый контроль изготовление оснастки для новых машин. Заказы на ее изготовление всегда выполняются досрочно. Партгрупорг кузнец Н. С. Лапшин пользуется большим уважением на участке. И вполне заслуженно. Коллектив зарекомендовал себя дружным, напористым в работе. Здесь давно покончено с нарушениями трудовой дисциплины. И не случайно Николай Сергеевич недавно вновь, уже в 16-й раз, избран вожаком коммунистов.

Одним из вопросов, стоящих в центре деятельности партгрупп, является социалистическое соревнование. Как обеспечить повышение трудовой активности его участников? Этому важному делу, например, большое внимание уделяют коммунисты партгруппы № 9 Томлинского завода алмазных инструментов. Живым словом, личным примером увлекают они коллектив на ударный труд. Хорошо зная запросы, интересы членов коллектива, партгруппа стремится теснее увязывать идейно-воспитательную работу с конкретными задачами, стоящими перед заводчанами в первом году юбилейной пятилетки. И результаты налицо. Коллектив за последний год дважды удостоивался грамот Министерства станкоинструментальной промышленности, в течение четырех кварталов завоевывал призовые места во внутризаводском соревновании.

Немало добрых дел на счету многих партгрупп, успешно работающих в парторганизациях Томлинского завода полупроводниковых приборов, Малаховского опытного механического завода, Лыткаринского завода оптического стекла и других.

К сожалению, этого нельзя сказать, например, о партгруппах, созданных в парторганизациях экспериментального завода ВНИИ буровой техники, завода торгового машиностроения. Здесь многое еще предстоит сделать, чтобы партгруппы стали по-настоящему боевыми, увлекающими людей на славные дела.

Много забот у коммунистов партгрупп. И нет среди этих забот малых, незначительных. Все они важны, ибо связаны с главным — мобилизацией коллективов на досрочное выполнение заданий пятилетки, на осуществление решений XXV съезда КПСС. И долг первичных парторганизаций — все выше поднимать эффективность работы партгрупп, повышать их благотворное воздействие на умы и сердца людей, их трудовой настрой.

### ШЕФЫ — НА КОЛХОЗНОМ ПОЛЕ

В лыткаринской бригаде колхоза имени Ленина с 3 по 17 сентября трудились работники Малаховского экспериментального завода. С 30 гектаров они убрали 450 тонн картофеля. На уборке отличились ударным трудом коллективы цеха испытания машин (руководитель В. М. Шуренков) и механического цеха (руководитель В. Б. Пастернак). **А. ЯРОШЕНКО.**

## Великому Октябрю — достойную встречу!

Полторы нормы ежедневно выполняет токарь-расточник завода мостостроительного оборудования Иван Александрович Мелехин. У него 17-летний стаж работы в механосборочном цехе. За успехи в социалистическом соревновании, ударный труд Президиум Верховного Совета СССР наградил его орденом Трудовой Славы III степени. Сейчас Иван Александрович изготавливает дизель-молоты и шпунтовыдерживатели, которые необходимы при строительстве мостов. в частности, при закладке фундаментов. Изделия токарь сдает с первого предъявления и с высоким качеством. Свое мастерство наставник передает молодым производственникам.

НА СНИМКЕ: И. А. Мелехин за работой.

Фото Н. ПРОХНЕРА.



## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ — МОЛОДЕЖЬ

Не забудет Сергей Держабузов тот день, когда от имени комсомольцев и молодежи Малаховского экспериментального завода подписывал он рапорт Люберецкой районной комсомольской организации XXV съезду КПСС. В то время комсомолец, а сейчас кандидат в члены КПСС, слесарь сборочного цеха Сергей Держабузов вместе со всей молодежью завода соревнуется за право подписать Ра-

порт Люберецкой комсомольской организации Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Молодые труженики предприятия откликнулись на всекомсомольский призыв — «60 ударных вахт — к 60-летию Великого Октября!». Неплохо потрудились коллектив завода за прошедшие восемь месяцев. План реализации продукции выполнен на 102,7 процента,

производительность труда по сравнению с таким же периодом прошлого года возросла на 4,9 процента. И во всех этих успехах есть вклад молодежи.

Среди первичных комсомольских организаций предприятия лучшими значатся организации механического цеха (секретарь Александр Абрадушкин), испытательного центра (секретарь Виктор Харченко).

На заводе активизировалось соревнование за звание «Лучший молодой рабочий по профессии». Мастерами своего дела называют здесь токаря-карусельщика Николая Арбузова, слесаря Анатолия Карева, токаря Владимира Янюшина, слесаря Владимира Жаркова.

В. СТЕПАНОВ.

## СЛОВА ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛАМИ

СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

В строительном-монтажном управлении нашего треста «Обособстрой» № 2 с пониманием отнеслись к инициативе трестов «Мособлстрой» №№ 19 и 2, решивших провести с 15 сентября по 15 октября месячник по массовому вводу сельскохозяйственных объектов. Поддержав почин дмитровских и клинских строителей и развернув широкое социалистическое соревнование за достойную встречу 59-й годовщины Октября, коллективы наших подразделений решили усилить темпы отделочных работ не только на объектах сельскохозяйственного назначения, но и жилищно-гражданских, повысить качество строительства.

По-ударному ведет подготовку к сдаче 144-квартирного дома в четвертом микрорайоне Люберец и коллектив строительного-монтажного управления № 3. Здесь тоже начались отделочные работы. Что касается строительства двух 12-этажных жи-

лых зданий на улице Юбилейной, то руководством треста приняты необходимые меры по увеличению готовности объектов к сдаче. В частности, созданы условия для высокопроизводительной работы отделочников из СУОР-7. Применяя малую механизацию и передовые приемы труда, штукатуру, которыми руководит Нина Ивановна Сорока, и бригада маляров, возглавляемая Евдокией Захаровной Сильяновой, добиваются в настоящее время высокой выработки, сменные задания выполняют на 130—140 процентов. Добросовестнее стали относиться к работе и механизаторы из строительного-монтажного управления № 6, которые осуществляют благоустройство территории и прокладывают инженерные сети.

Однако есть у нашего треста субподрядчик, который постоянно срывает график ввода объекта в эксплуатацию. Мы имеем в виду строительномонтажное управление № 36 треста

«Мособлсантехмонтаж» № 1. Чтобы выполнить годовую программу, руководству СМУ необходимо ежедневно выделять для наших объектов не менее 200 рабочих, а дают они только 70—100 монтажников по сантехническому оборудованию. В результате за девять месяцев субподрядчик недовыполнил работ по объектам, которые сооружает наш трест, на 600 тысяч рублей.

— А что мы можем сделать, — разводит руками начальник СМУ Б. Д. Великодний. — Объектов много, а людей не хватает.

Выходит, коллектив управления запланировал для себя не тот объем, который следовало бы? Нам же кажется, что причина не в этом, а в низкой организации труда в бригадах. Руководители СМУ мало что сделали, чтобы повысить ответственность мастеров и бригадиров за порученный участок работы.

**В. БОНДАРЕНКО,** начальник производственного отдела треста «Обособстрой» № 2.



ХЛЕБ УБРАН

НА ПОЛЯХ не слышно больше рокота комбайнов. Жатва колосовых культур завершена. В среднем с каждого гектара намолочено по 37 ц зерна. Комбайны ушли с поля. Но жизнь в поле не прекращена. Идет осенняя пахота.

КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА

ЗАКОНЧИЛАСЬ уборка картофеля в хозяйствах нашего района. С 1154 гектаров снят урожай. С каждого гектара собрано по 127 центнеров.

НА КОРМ СКОТУ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ зеленая жатва в племсовхозе «Ульянино». Отава снята с 20 га. Скошенная трава идет на закладку силоса и изготовление санных брикетов. Второй укос трав проводится и в племсовхозе «Малышево». Оба хозяйства ежедневно заготавливают по 12 тонн санных брикетов.

В. МЕРКУЛОВ,

председатель завкома авторемонтного завода.

Комсомольская организация Косинской трикотажной фабрики вступила в ответственное соревнование комсомольцев и молодежи района за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября.

«60 ударных вахт — к 60-летию Советской власти!» — под таким лозунгом трудятся сегодня комсомольцы трикотажной фабрики. Их слова не расходятся с делами.

На недавнем комсомольском собрании с новой инициативой выступила швея-мотористка комсомолка Валентина Коршонкова. За успехи прошлого года ей было присвоено звание «Гвардеец девятой пятилетки». Она была награждена серебряным знаком ЦК ВЛКСМ. В нынешнем августе В. Коршонкова закончила личное задание первого года десятой пятилетки.

## ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

Великого Октября три годовых задания! — с таким призывом обратилась она к подругам. Это предложение горячо поддержали мотальщицы Вера Никулина, Лидия Абоносимова, Нина Рыжова, Валентина Анисифорова, Надежда Комиссарова, Любовь Петушкова. Все они, как и В. Коршонкова, уже закончили задания 1976 года.

Такой энтузиазм и творческая инициатива молодежи были бы невозможны, если бы на фабрике не ширилось социалистическое соревнование.

Секретарь комитета ВЛКСМ фабрики Марина Тарасова рассказала о том, как соревнуются между собой все 14 первичных комсомольских организаций предприятия, соревнуются за звание лучшей комсомольской

организации по всем показателям. И лучшей в первом и во втором квартале признавалась комсомольская организация вязального цеха, где секретарем Вера Никулина.

Среди комсомольцев и молодежи фабрики идет

ку в Ленинград девчата из комсомольской организации швейного цеха, где секретарем Нина Колганова. Эта поездка — премия за успехи в работе.

«Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество мо-

лоды!» — этот лозунг всей молодежи нашей страны подкрепляют живыми делами комсомолы Косинской трикотажной.

Но энтузиазм и творческая инициатива не рождаются сами по себе. Они — результат серьезной, повседневной работы с молодежью. И это наглядно видно на фабрике.

Комитет ВЛКСМ добивается стопроцентного охвата молодежи всеми формами общеобразовательной, профессиональной и политической учебы. Более 60 человек учатся в школе рабочей молодежи, 50 — в техникумах, 27 — в институтах, 160 — в кружках комсомольской политехники.

Много внимания уделяется на фабрике организации культурного досуга молодежи, обеспечению хороших условий жизни девушек в общежитии.

Нельзя не сказать и о том, что своими трудовыми успехами молодежь во многом обязана замечательным наставникам, старшим товарищам по работе. На фабрике вошло в традицию — закреплять за каждой молодой девушкой, пришедшей на производство, опытную работницу — для повседневной помощи, для добрых советов. Вот и совсем

недавно пришли на фабрику из ГПТУ № 1 имени Ю. А. Гагарина 14 девушек. У каждой сразу же появился свой наставник. Добрыми, теплыми словами говорят на фабрике о таких наставниках молодежи, как Герой Социалистического Труда вязальщица Валентина Васильевна Якушина, швея-мотористка Тамара Ивановна Патрикеева, закройщица Саня Мустафова Ульясова, вязальщица Валентина Александровна Агрызкова.

Каждый день в комитет ВЛКСМ фабрики поступают рапорты из всех первичных комсомольских организаций цехов и участков о новых и новых трудовых успехах молодежи. Каждый день выпускаются «молнии», называющиеся именами передовиков. Каждый день в добрых делах проявляются энтузиазм и творчество молодых. И значит, каждый день приносит им свою радость.

Я. ГОЛУБЕВ.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

соревонование за звание «Лучший по профессии». комитет комсомола готовится провести в ближайшее время среди молодежи конкурс рабочего мастерства. Много, очень много интересного делается на предприятии, чтобы вызвать у молодежи трудовой подъем. Лучшие, передовые работницы отмечаются Почетными грамотами, премиями. Собираются сейчас в поезд-

комитет ВЛКСМ добивается стопроцентного охвата молодежи всеми

## НАЗРЕВАЮЩАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

### ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

Люберецкий завод буровых машин. Я приехал сюда, чтобы познакомиться с организацией социалистического соревнования и, конечно же, не мог пройти мимо заводской Доски показателей. Она видна со всей территории завода — большая, красочная. Издали — все в порядке. Вблизи же... 24 сентября я увидел на ее стенде показатели работы завода и его участков за июль.

Председатель завкома Н. Е. Дралов долго и подробно объяснял мне, что на заводе плохо поставлен учет, а потому, дескать, почти невозможно регулярно подводить итоги соревнования. Кстати, и нерегулярно они не подводятся, во всяком случае, результатов не видно.

На слесарно-механическом участке есть своя Доска показателей работы. Заготовлена она была на весь 1976 год, красиво ее оформили, но все графы, начиная с января, — пустые.

На заводе два основных участка — ремонтный и слесарно-механический. Собственно говоря, между ними и идет соревнование за право называться передовым. Но нигде не видно отражения этого соревнования. Итоги формально подводятся за квартал.

Подавляющая часть рабочих завода — слесари, токари, фрезеровщики, сварщики — работают на сдельной оплате труда, индивидуально, не входя ни в какие бригады. Само собой разумеется, что при таком положении можно очень ярко и наглядно освещать ход соревнования людей, выполнение ими принятых социалистических обязательств. Можно показывать их работу ежедневно — кто сегодня впереди, кто отстает. Но ничего этого на заводе нет.

— Выполнение плана и обязательств отдельными рабочими мы тоже обсчитываем один раз в квартал, — объясняет Н. Е. Дралов. — Дело в том, что премии ежемесячно мы давать не можем, даем один раз в квартал, а без премии вроде бы и отмечать людей незачем.

Вот тебе и на! Здесь уж явная недооценка морального стимулирования рабочих. Неужели же не понимают в завкоме, что поощрение добрым словом, званием передовика, переходящим выпелом для многих гораздо дороже поощрения рублем?

Рядом с заводской Доской показателей — доска Почета. Фотографии на ней явно не пер-

вой свежести. Председатель завкома объяснил, что обновляют доску, как правило, к большим праздникам.

Нигде в цехах не увидел я индивидуальных социалистических обязательств рабочих. Оказалось, что они даже не в завкоме находятся, а где-то в папке планового отдела.

На все вопросы, связанные с организацией социалистического соревнования, председатель завкома отвечал довольно односложно: плохо обстоит дело с учетом, медленно и плохо считают в отделах, мешает развернуть соревнование специфика работы и так далее, и тому подобно.

— Как часто, Николай Егорович, проводите вы общие рабочие профсоюзные собрания? — спросил я.

— Часто-то не проводим, необходимости нет. Раза три в год. Получив такой ответ председателя завкома, я подумал о том, что на заводе, по-видимому, назрела необходимость провести внеочередное профсоюзное собрание с одним, очень важным на сегодняшний день вопросом — «Об организации подлинно массового, широкого социалистического соревнования в десятой пятилетке».

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.

## ЛЕКЦИЯ О СЕЛЬМАШЕ

Люберецкие сельхозмашиностроители уверенной поступью идут навстречу знаменательной дате в истории предприятия — семидесятилетию со дня ввода его в строй действующих.

Ухтомцы тщательно собирают материал об истории завода; связанные с этим интересные сведения, находки, мероприятия постоянно освещает заводская многотиражная газета.

Проявляя заботу о том, чтобы нам, молодому пополнению славного трудового коллектива, как можно больше было известно о родном дважды орденоносном заводе, редактор многотиражной газеты «Заводская

правда», член Союза журналистов СССР Ф. Ф. Подорский 24 сентября в общежитии № 90 прочел лекцию об истории предприятия. Основываясь на достоверных фактах, он рассказал ребятам об интереснейшей судьбе рабочих-сельмашевцев, о возникновении, развитии и перспективах завода.

В. МИРОШКИН,  
В. КОЛБАСОВ,  
рабочие завода  
им. Ухтомского.

## ГАГАРИНЦЫ НА СТАРТЕ

Большой зал Люберецкого Дворца культуры в этот вечер напоминал фантастический лайнер, который готовится к отправке в символический полет. Его экипаж — члены клуба «Юный гагаринец» профессионально-технического училища № 10 имени Ю. А. Гагарина, а пассажиры — комсомольский актив ПТУ города и старшеклассники люберецких школ. Очень волновались ребята: в этот день с ними отправился в путь настоящий летчик-космонавт Герой Советского Союза Лев Степанович Демин.

Шесть лет назад комсомольцы профтехучилища № 10 начали соревноваться за высокие звание «Юный гагаринец». С тех пор дважды в год в училище совершается торжественный церемониал посвящения в гагаринцы лучших учащихся. Победителям вручают удостоверения, значки, наградные эмблемы. Они становятся членами клуба.

Так было и на этот раз. Только теперь, в канун одиннадцатой годовщины посещения училища первым космонавтом нашей планеты, стены клуба будто расширились. На встречу с юными гагаринцами пришли учащиеся других профтехучилищ и школьники. Эту встречу организовал штаб по профориентации, который создан недавно при горком комсомола. Он ставит своей целью знакомить старшеклассников с людьми самых разнообразных профессий, представителями люберецких предприятий.

Встречи будут проводиться один раз в месяц. Сегодня — первая. Радостное, приподнятое настроение царило в зале.

Двести шестьдесят четыре учащихся с гордостью носят высокое

звание «Юный гагаринец». Свыше сорока из них учатся в училище сейчас. Остальные работают на производстве, служат в рядах Советской Армии.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся полковника Л. С. Демина. Открыла заседание клуба секретарь ГК ВЛКСМ Т. С. Горелова.

...Со сцены Дворца многоголосно звучит клятва нового отряда гагаринцев. А в едином строю — учащиеся Андрей Буданов, Сергей Новиков, Николай Чернов и их товарищи. Они получают традиционные награды из рук космонавта, который впервые в истории приземлился на родную планету в ночное время.

Закончился торжественный церемониал. Выступает Лев Степанович Демин. С огромным вниманием слушают юноши и девушки его рассказ. Летчик-космонавт говорит о мужестве, смелости, отваге, гражданственности, о характере, который может и должен воспитать в себе каждый молодой человек. Ребята узнали много нового, неизвестного, они получили ответы на многие вопросы, которые их волновали. Почетному и дорогому гостю был подарен значок училища с изображением на фоне голубого неба первого космического корабля — «Восток-1» и портрета его прославленного командира.

В этот вечер в зале звучали песни о космонавтах и их любимые произведения.

Раздается команда космонавтов: «Ключ — на старт!». Счастливого плавания тебе, юный гагаринец!

Михаил ЯРЭМА,  
наш внешт. корр.

## СЛУЖБА ПОЧЕТНАЯ, ИНТЕРЕСНАЯ

ЮЖНАЯ ГРАНИЦА СССР. Воинь-пограничники Н-ского подразделения успешно выполняют свои обязательства в социалистическом соревновании. Они отлично несут службу, настойчиво совершенствуют воинское мастерство.

Растет число отличников боевой и политической подготовки, спортсменов-разрядников, мастеров воинских специальностей.

Тесная дружба связывает пограничников с жителями окрестных сел.

НА СНИМКЕ: проженторист Александр Баринов рассказывает школьникам — членам отряда юных друзей пограничников — о жизни заставы.

Фото Г. Багдасаряна.

(Фотохроника ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

28 сентября 1976 г.

2 стр. № 155 (11369)



Новый учебный год в дзержинской средней школе № 35 начался не только для учащихся, но и для их пап и мам. На днях состоялось первое занятие университета педагогических знаний для родителей. Лекция на тему «Роль семьи в воспитании детей в свете задач, выдвинутых XXV съездом партии» прочитала заведующая учебной частью школы О. В. Дядина.

## За партами — мамы и папы

Родительский университет существует третий год, он был организован сразу же после открытия школы. Занятия проходят на трех курсах: для родителей учащихся первых-третьих классов, четвертых-седьмых классов и восьмых-

десятых классов. Итоги ежемесячных занятий подводятся в конце года на общей родительской конференции, где мамы и папы обмениваются опытом воспитания детей.

Н. ШИПИЛОВА.



**ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** ЛуАЗы — грузо-пассажирские автомобили производства Луцкого автозавода. Они хорошо известны сельским механизаторам и агрономам, геологам и газовикам во многих уголках нашей страны. Сегодня, наряду с выпускаемой машиной ЛуАЗ-969А, на заводе разработана более совершенная модель — ЛуАЗ-969М.

Новый автомобиль надежен, имеет хорошую проходимость. Раздельные тормоза, светотехника европейского стандарта, отличный обзор, торсионная подвеска и блокировка дифференциала ставят машину в ряд лучших образцов отечественного автомобилестроения.

ЛуАЗ-969М успешно прошел сложные испытания и отмечен дипломом ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: ЛуАЗы на дорогах Украины.

Фото П. Здоровило (Фотохроника ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

## В ИНТЕРЕСАХ МУЗЫКАНТОВ

Сотни деталей, бесчисленное множество проводов, скрепленных пайкой, — так выглядит внутренняя часть усилительно-акустических устройств, выпускаемых заводом электромусыкальных инструментов. Пайкой занято много рабочих. Кропотлив их труд. Он требует большого внимания, сосредоточенности. Но технический прогресс и в этом деле приходит на помощь.

— Сейчас мы создаем участок печатных плат, — рассказывает директор завода Виктор Петрович Крылов. — Такие платы в радиопромышленности применяются широко. Мы их частично получаем с других предприятий. Но окончательно проблему можем решить при наличии своего производства.

Виктор Петрович показывает так называемый навесной монтаж, где детали соединены посредством множества тонких проводов, и печатную плату, на которой они крепятся без единой проволоки. Проводником электрического тока в них служит специальный слой, нанесенный методом фотопечатания на стеклотекстолитовую пластинку.

Только для усилительно-акустического устройства «Родина» заводу требуется пять тысяч печатных плат в год. Кроме того они нужны для электроорганов «Лель», «Орфей» и более новых видов музыкальных инструментов, которые будут выпускаться в дальнейшем. Заводские конструкторы постоянно в поиске, они непрерывно разрабатывают новинки. Поэтому нужны платы с новыми и новыми схемами. И чтобы быстрее решать проблемы освоения новинок, добиваться высокого качества инструментов, ре-

шено создать свой участок печатных плат.

В эти дни новый участок готовится к пуску. Он должен окончательно войти в строй и выдавать продукцию в канун 59-й годовщины Великого Октября. Мастер Леонид Семенович Шамрай знакомит нас с оборудованием и методом изготовления этих изделий.

Сначала будущая плата вычерчивается на листе ватмана. Затем фотографируется на специальной пластинке. Текстоли-товые пластинки покрываются фотоземлемостью. Подготовленные пластинки и негативы укладываются (до 30 штук) на фотокопировальную раму. Производится экспонирование с помощью сильного света и другие процессы, напоминающие по своему принципу печатание обычных фотокарточек.

— Печатные платы все более будут заменять навесной монтаж, — говорит В. П. Крылов. — Снизится трудоемкость работ, повысится коэффициент надежности изделий, их качество. А это очень важно. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы добиться высокого качества продукции.

Согласно обязательствам, завод еще в прошлом году должен был аттестовать усилительно-акустическое устройство «Родина» на государственный Знак качества. Но конструкторы решили поработать над ним дополнительно. Сейчас устройство подготовлено к аттестации. В ближайшее время оно будет предъявлено государственной комиссии.

Создание участка печатных плат позволит коллективу совершенствовать и другие виды музыкальных инструментов.

П. ВИЦУКОВ.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

## ЧТО МОЖЕТ «ЖИВАЯ» ВОДА

Лаборант взял зернышко, осторожно извлек из него зародыш будущего растения и разрезал на мелкие части. Затем собрал кусочки и поместил в пробирку. И все для того, чтобы... вырастить стебелек ячменя.

Но ведь известно, что клетки в развитии зародыше уже распределили между собой «роли»: одни должны были дать начало корням, другие — поставлять строительный материал для прожилок в листьях, третьи — создавать соединительные тка-

ни. И каждая группа уже заняла свое место. Если же их разъединить, то казалось бы, о каком росте может быть речь?

— Действительно, обычным путем растение из такого крошечка получить нельзя, — объясняет руководитель группы института генетики и цитологии АН БССР Н. А. Картель. — Но в питательной среде, которую мы используем, находятся мощные стимуляторы роста. Они и заставляют клетки делиться, правда, не в соответствии с их «специализацией». Полученную

# ДОМ, В КОТОРОМ ЖИВЕМ

XXV съезд КПСС отметил необходимость улучшить эксплуатацию и повысить сохранность жилого фонда — огромного общенародного богатства.

Как нам лучше выполнить эту задачу — с таким вопросом обратился сотрудник газеты к начальнику горжилуправления Б. Л. Велькину. Вот что он рассказал.

В ведении Люберецкого горжилуправления находятся 965 домов с жилой площадью 427 тыс. кв. метров. Постоянно весной и осенью домоуправления и ЖЭКи проводят смотры технического состояния жилья, отбирают дома для капитального и текущего ремонтов; при исполнении, на предприятиях и в ведомствах, в нашем горжилуправлении созданы смотровые комиссии, которые оказывают большую помощь жилищным организациям. К нынешней, например, зиме подготовлено уже 96 процентов домов.

Многоэтажный жилой дом — сооружение сложное, оснащенное современным инженерным оборудованием и содержать его постоянно в порядке трудно без соответствующей материально-технической базы и хорошо подготовленных кадров. Нередки еще претензии жильцов к сантехникам, электрикам, техникам-смотрителям, другим работникам домоуправлений, по вине которых не всегда вовремя устраняются неисправности, нарушаются сроки ремонта, снижается его качество.

Но всегда ли виноваты только работники домоуправлений?

Строители, сдавая дома, оставляют много недоделок по благоустройству и оформлению фасадов. Правда, они обязуются их исправить, но слова своего, как правило, не выполняют. РСУ плохо ремонтирует дома: нарушает сроки ремонта, и качество работы низкое. Руководителям треста «Обособстрой» № 2, Люберецкого РСУ и других организаций надо улучшить качество своей работы. Необходимо также решить вопрос технической оснащенности нашего ремстройуправления.

Чтобы поддерживать дома в хорошем состоянии, необходимо иметь достаточный запас материалов. Но снабжающие организации Министерства коммунального хозяйства держат на скудном пайке такую отрасль, как жилищное хозяйство. Кроме того домоуп-

равлениям нужны специальные помещения для мастерских, кладовых материалов, инструмента, а городское и областное управления архитектуры пока еще слабо решают вопросы строительства таких помещений.

Думается, настало время сосредоточить весь жилой фонд в руках горжилуправления. И вот почему.

В районе кроме ГЖУ имеют свои жилые дома еще и более 60 ведомственных организаций. Возможности содержать жилье и прилегающую территорию в порядке у всех разные, поэтому ря-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

дом с опрятными домами и дворами мы видим неухоженные, и это портит вид города. Централизация же материальных средств и кадров даст возможность распорядиться ими более разумно и целенаправленно, закрепить кадры.

В районе имеются 28 домов жилищно-строительных кооперативов (ЖСК). Каждый эксплуатирует свои дома самостоятельно и не делает необходимого профилактического ремонта из-за отсутствия рабочих кадров и материальной базы. Поэтому эти дома быстро стареют и требуют больших затрат на ремонт, а отчисления на эти цели явно недостаточны.

Сосредоточение всех жилых домов в руках ГЖУ заметно удешевит их эксплуатацию, поднимет качество обслуживания.

В связи с этим встает и такой вопрос, как создание в районе специализированной жилищной эксплуатационной организации, скажем, треста с восстановительными и ремонтными службами инженерного оборудования, отделами по ремонту квартир, единой диспетчерской системой приема заявок от жильцов. Это поможет закрепить кадры и решить проблему ремонта квартир по заявкам населения на хозяйственных началах. В эту организацию сможет обратиться тот, кто захочет отремонтировать квартиру или заменить оборудование. Сейчас эту проблему РСУ решить не в состоянии.

Есть у домоуправлений претензии и к службам наружных сетей

## СТРОИТСЯ, ХОРОШЕЕТ

Большие работы по строительству и благоустройству проводятся из года в год в пос. Косино. И все они — в поле зрения поссовета. Большая часть их намечалась, исходя из наказов избирателей.

— Большой объем работ по строительству и благоустройству проводим мы и в нынешнем году, — рассказывает зам. председателя исполкома А. Д. Шалимова. — Расширяется асфальтовое покрытие по Большой Косинской улице, строится платная стоянка для автомобилей, ремонтируется дорога по Боровой.

В этом году открылось кафе «Луч», строится здание для комбината бытового обслуживания. Сдана пристройка к школе № 24 на 15 классных комнат, там же строится спортивный зал.

Тысячи деревьев и кустарников высажены около предприятий и учреждений силами рабочих и служащих. Пройдет немного лет, и поднимутся в поселке крепкие молодые липы, клены, березы.

Много сил и времени отдают заботам о строительстве и благоустройстве поселка депутаты, члены постоянной комиссии по благоустройству во главе с ее председателем Г. В. Боднером. Да так оно и должно быть — люди хотят жить в красоте, с удобствами.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

(водопровод, тепло- и энергоснабжение), и к управлению коммунального хозяйства. Казалось бы, эти службы, выдавая документацию о готовности сетей к эксплуатации, должны потребовать от строителей окончательного решения всех вопросов до заселения дома. Но это делается далеко не всегда.

Домоуправления ГЖУ терпят немалые убытки из-за несвоевременного заселения квартир в домах-новостройках. Предприятия, которые получают квартиры в счет долевого участия в строительстве, не заселяют их в течение долгого времени. Из-за этого теряет свой вид внутренняя отделка, высыхают столярные изделия. Это вызывает недовольство жильцов и требует дополнительных расходов на ремонт. Совершенно очевидно, что жилую площадь в домах-новостройках надо распределять за три месяца до сдачи их в эксплуатацию. Этот вопрос должен более энергично решать отдел учета и распределения жилплощади вместе с заказчиком — Люберецким ОКСом.

Необходимо поднять ответственность жильцов за сохранность домов. У нас многое делает общественность, развернуто соцсоревнование за звание квартир и домов образцового содержания. Это звание, кстати, носят 50 проц. домов. Но есть жильцы, которые подолгу не вносят квартирной платы, не следят за своими квартирами, запускают их, даже портят сантехническое оборудование, окна, двери, стены, лестничные клетки, лифты. Такой квартиросъемщик должен нести ответственность за нерадивое отношение к жилью. Он и будет нести такую ответственность. Постановление Совета Министров РСФСР от 11 марта 1976 года дает право домоуправлениям применять штрафные санкции в отношении нерадивых квартиросъемщиков. Через нотариальную контору удерживается сумма причиненного ущерба, а также налагается штраф.

Государственный жилой фонд — всенародное достояние. Его стоимость составляет треть общей стоимости основных фондов народного хозяйства СССР. Вопросы сохранности жилья касаются буквально всех. Беречь свое жилище, по-хозяйски относиться к нему — обязанность и коммунальных работников, и каждого гражданина.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Жители пос. Дзержинского Чекина, Горшкова, Никульшина и другие интересуются, будет ли сохранена очередь на установку телефона после введения в строй АТС в их поселке.

На этот вопрос отвечает И. Юрчинов, начальник Люберецкой городской телефонной станции.

Все заявления, поступившие в ГТС от жителей пос. Дзержинского, сохраняются на учете и будут удовлетворены после ввода в действие новой АТС в соответствии с регистрационными номерами заявлений в зависимости от технической возможности.

Для того, чтобы встать на очередь на установку телефона, необходимо подать заявление в абонентный отдел городской телефонной станции. Необходимые справки можно получить по телефону 553-16-39.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

28 сентября 1976 г. № 155 (11369) 3 стр.

# УЧАСТНИКИ АГИТПРОБЕГА — ШКОЛЬНИКИ

Давняя и тесная дружба связывает работников государственной автоинспекции с учащимися школы № 9. Ребята принимают активное участие в месячниках и смотрах по безопасности движения в районе. Четыре-пять раз в году инспекторы ГАИ организуют совместно с учениками агитационные пробеги. С большим успехом прошел и агитпробег, который был проведен перед началом нового учебного года. Вот что рассказал нашему корреспонденту его руководитель старший инспектор ГАИ капитан А. Ф. Гореленков: — Цель агитпробега — пропаганда правил уличного и дорожного движения. Наши юные инспекторы раздавали листовки с правилами движения, рассказывали о них через громкоговорители, установленные на автомашинах,

следили за порядком при следовании агитколонны. Удачно был разработан и маршрут пробега, который пролегал по наиболее оживленной трассе: ГАИ — Октябрьский проспект — Волковская площадь — ул. Смирновская — Дзержинское шоссе — 115-й квартал — пос. Дзержинского. Во время следования по маршруту агитколонна сделала остановку у школы № 42, где работники автоинспекции провели с учащимися беседу по безопасности движения. Словом, агитпробег прошел успешно. Замечу, кстати, что проводился он во время Всесоюзного осеннего смотра безопасности движения. Агитколонну сопровождал вертолет.

В. РЫБАКОВ.

НА СНИМКЕ: участники агитпробега ученица 10 класса Елена Богулева, восьмиклассник Павел Громыко и инспектор ГАИ Виктор Акимович Голубенко.

Фото Г. СКОРОХОВОДА.



## МАРКИ УЧАТ... ОСТОРОЖНОСТИ

Интересную коллекцию из марок и конвертов подготовил 3-й класс «б» из 2-й люберецкой школы. Тема коллекции: «Поведение пешеходов и транспорта на улице», а назвали ее ребята «Светофор». Коллекция экспонировалась на нескольких выставках в Люберцах и в Москве, имеет награды: дипломы и медали.

Подбирая материал, третьеклассники изучали правила уличного движения. И когда на уроке рисования была предложена тема: «Внимание — улица!», да еще было сказано, что лучшие рисунки отошлют на конкурс, объявленный областной ГАИ, ребята старались изо всех сил. Многие выполнили интересные рисунки. Они отправлены на суд жюри.

Сейчас, когда проходит Всесоюзный месячник «За безопасность движения», третьеклассники пополняют свою коллекцию. Они решили назвать ее «Внимание — улица!», а «Светофор» будет одним из ее разделов.

И. ДМИТРИЕВА.



## Сообщает ГАИ НА ДОРОГАХ РАЙОНА

За 20 дней на дорогах нашего района совершено 39 серьезных происшествий, при которых пострадало 36 человек, трое из них убиты. В 19 случаях были допущены наезды на пешеходов. Почти во всех случаях пешеходы грубо нарушили правила дорожного движения. В шести они находились на проезжей части дороги в нетрезвом состоянии. По вине водителей

произошло 11 столкновений транспортных средств, 5 наездов на препятствия и 2 опрокидывания. Основные причины происшествий — грубое нарушение правил, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения и превышение скорости. В семи случаях водители совершили аварии в нетрезвом состоянии. Так, работник СУОР-7 Ф. Т. Дегтяров в 12 часов

дня уже был в нетрезвом состоянии и управлял трактором «Беларусь» на Рязанском шоссе.

19 сентября, в 23 часа 45 минут, водитель 6-го таксомоторного парка, будучи в нетрезвом состоянии, перевозил пассажиров. На втором километре Егорьевского шоссе выехал на левую сторону дороги и наскочил на осветительную опору. В аварии пострадали три пассажира.

За 20 дней под колесами машин попали и пострадали двое детей. Это шестилетний Сережа В., решивший прокатиться на прицепном устройстве, и Лена Т., которая внезапно выбежала на дорогу и была сбита «Москвичом».

Родители и все взрослые граждане, не проявляйте равнодушия к поведению детей на улице!

А. ГОРЕЛЕНКОВ, ст. инспектор 6-го ОДН.

**ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!**

В период с 4 по 10 октября в СССР будет проводиться «НЕДЕЛЯ ПИСЬМА».

«НЕДЕЛЯ ПИСЬМА» является одним из мероприятий по улучшению обслуживания населения почтовой связью. В эти дни вы сможете отправить письма в специальных конвертах.

В Люберецком узле связи с 4 по 10 октября корреспонденция будет штемпелеваться специальным штемпелем с гравировкой «НЕДЕЛЯ ПИСЬМА».

Сообщите всем, с кем вы переписываетесь, индекс обслуживающего вас предприятия связи.

Приглашаем ознакомиться с работой почты и высказать свои пожелания и замечания. ЛЮБЕРЕЦКИЙ РУС.

**В кинотеатрах и Дворцах культуры**

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы «Я ВЕРЮ» — 10, 12, 14.10; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 16, 18, 20.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «НСКРА»

Сегодня: «ПОТОП» (первая часть в двух сериях) — 17.15, 20.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ВТОРАЯ ИСТИНА» — 17.30; «САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА» — 19.30, 21.30.

1 октября: цыганский концерт «ВАМ НА СЧАСТЬЕ» — 19 (большой зал).

**Институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минживмаша СССР** организует экономическую учебу руководящих, инженерно-технических работников и служащих без отрыва от производства по типовым учебным программам на 1976—77 учебный год.

Адрес института: 140002, г. Люберцы, пос. Калинина, дом 1-а, телефон 553-00-11 доб. 3-97.

1—2

**ТОМИЛИНСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: секретарь, завхоз, ст. бухгалтер в отдел культуры.

За справками обращаться по адресу: Томилино, ул. Тургенева, д. 1. Тел. 553-00-20 доб. 66 — 2 звонка.

1—3

**ЗАГОТКОНТОРА** Люберецкого райпотребсоюза производит закупку картофеля от населения по цене 12 коп. за килограмм.

1—3

# ГОРОДУ И ПОСЕЛКАМ — КРАСИВЫЙ НАРЯД

Весной этого года красковцы, как и многие жители других поселков района, дружно взялись за озеленение. Хорошо поработали жильцы большинства многоквартирных домов. Но холодная погода, дожди помешали довести дело до конца. Пошли в рост травы. Многие опустили руки, забросили цветники и даже огороды. Зря это. В природе существует закон: когда птицам и зверям худо, они жмутся к человеку, когда растениям тяжело, они ждут помощи от людей.

Немало труда вложил в озеленение поселка коллектив ВНИИСТРОМа — вскопал, удобрил клумбы, подрезал кустарники, высадил много хороших цветов, а потом люди перестали ухаживать за растениями, и сегодня клумбы выглядят печально.

Между тем, ВНИИСТРОМ и его опытный завод обладают большими возможностями. Здесь много хороших мастеров зеленого строительства, и ему давно пора развернуться на полную мощность.

А вот любители природы маленького коллектива обувного магазина довели растения на клумбах до хорошего состояния. Особо хочу отметить институт переподготовки специалистов, здесь высажены сотни деревьев, кустарников, тысячи цветов.

Идем по правой аллее, читаем надпись на щите: «Эта аллея посажена кубинскими специалистами совместно с советскими». На левой аллее такой же щит с такой же надписью. Хорошо, молодцы! Теплее на сердце от таких слов. Ведь это на радость людям! Хороши цветники института, они украсят любой город.

Обычно люди приходят в магазин, чтобы купить продукты, да скорее домой. А вот в «Гастрономе», где директором П. И. Кошелева, покупатели задерживаются, рассматривают комнатные растения, умело расставленные на окнах, стеллажах. Любит Прасковья Ивановна цветы, и люди их любят. Хорошо это! А как в других магазинах?

Осень. Но там, где ухаживали за клумбами, цветы и до сих пор ласкают взор. На многих растениях уже поспели семена. Собрать их надо полностью, просушить, сохранить до весны. Ведь следующий 1977 год юбилейный — 60-летие Великого Октября. Много нужно будет семян, посадочного материала.

Большая и почетная задача стоит перед люберецкими — одеть город и его поселки в красивый наряд. Это касается всех, за эту работу уже надо браться сегодня.

С. и М. РУХАДЗЕ.

## Телевидение

ВТОРНИК, 28 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	
9.00	Новости.
9.10	Утренняя гимнастика.
9.30	А. Н. Островский — «Пучина». Фильм-спектакль.
12.05	«Нас водила молодость в сабельный поход...» Песни о гражданской войне.
13.45	Документальные фильмы.
14.15	«Мамина школа».
14.45	«Книга. Время. Читатель».
15.15	Концерт.
16.00	«Наука, техника, прогресс».
16.30	«Литературные встречи». Пабло Неруда.
17.15	«Один за всех, все за одного».
18.00	Новости.
18.15	«Человек и закон».
18.45	Концерт классической музыки.
19.00	«Дорогами дружбы». Передача 5-я. Народная Республика Болгария.
19.30	Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 1-й и 2-й периоды.
21.00	«Время».
21.30	Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период.
22.05	«Музыкальная жизнь». Тележурнал.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА	
19.00	«Москва».
19.30	Документальные фильмы.
20.30	Реклама.
20.45	«Литературные беседы».
21.30	Р. Отколенко — «Здравствуйте, наши папы!» Телеспектакль.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА	
18.30	«Приходи, скака!»
19.00	«Горизонт».
20.00	Концерт.
20.15	«Спокойной ночи, малыши!»
20.30	Концерт.
21.30	«Мужики». Многосерийный телефильм. (Польша). 2-я серия.
СРЕДА, 29 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	
9.00	Новости.
9.10	Утренняя гимнастика.
9.30	«Один за всех, все за одного».
10.15	«Монолог». Фильм.
11.50	«Классические дуэты». Фильм-балет.
13.30	Документальные телефильмы.
14.30	«Герои произведений И. С. Тургенева».
15.30	«СССР — ГДР: 25 лет научно-технического сотрудничества».
16.00	Фильм — детям «Мальчишки — народ хороший».
17.00	«Слово ученому».
17.15	«Отзовитесь, горнисты!»
18.00	Новости.
18.15	Г.-Х. Андерсен — «Стойкий оловянный солдатик». Читает народный артист РСФСР Е. Велихов.
18.30	Концерт.
18.55	«Америка семидесятых». Фильм 7-й — «Ворота на Юг».
19.30	Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (М) — АЕК (Афины). В перерыве — Тираж «Спортлото».
21.15	«Время».
21.45	Кубок европейских чемпионов по футболу «Партизан» (Югославия) — «Динамо» (Киев).
ВТОРАЯ ПРОГРАММА	
19.00	«Москва».
19.30	«В буднях великих строок». Кинопрограмма.
20.15	«Подмосковье».
20.45	«Справочное бюро».
21.00	М. Горький — «Егор Булычев и другие».
21.55	Концерт.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА	
18.30	«Выставка Буратино».
19.00	«От 14 до 18».
19.30	Музыкальная программа для машиностроителей.
20.15	«Спокойной ночи, малыши!»
20.30	«Скрипка Леониды Когана». Фильм-концерт.
21.45	«Мужики». Многосерийный телефильм. (Польша). 3-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

**ЛЫТКАРИНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ**

ТРЕБУЮТСЯ: формовщики (оплата труда сдельная), слесари по ремонту оборудования, стропальщики, машинисты-операторы паровых котлов, электромонтеры, мастер по электрохозяйству, плотники, уборщица заводоуправления (оклад 90 руб.), газоэлектросварщики, начальник отдела снабжения (оклад 150 руб.), экскаваторщик.

На заводе предполагается строительство дома. Имеется детский комбинат, пионерский лагерь.

Обращаться: Лыткарино, ул. Трансстрой, 9-к, отдел кадров, с 8-00 до 17 час., тел. 552-87-66.

2—3

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.